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ВСТУП 

Духовність – найважливіший аспект в житті кожної людини. В. Даль 

дав визначення духовного, вказуючи, що «... все, що відноситься до Бога, 

Церкви, віри, все відносять до душі людини, все розумові і моральні сили 

його, розум, воля» [40, с.156]. Духовність розглядається як вираз прагнення 

людини до вищих, надприродних цінностей, які пов'язані з конкретним 

людським існуванням і завжди знаходять прояв в духовному житті індивіда. 

Можливості духовного розвитку містяться в такому величезному пласті 

музичної культури, як духовна музика. Духовна музика – один із засобів, 

який здатний впливати на той потенціал духовних і творчих здібностей, 

можливостей, які укладені в емоційній сфері людини. Зміст такої музики 

пробуджує спрямованість до Добру і Світлу, є джерелом моральності і 

гармонії. 

Духовному відродженню, яке настало в кінці XX століття, передував 

потужний розквіт сакрального мистецтва на початку століття і пов'язаний він 

з блискучими творами  

В умовах відродження в XX столітті, духовна музика залишалася 

одним з найважливіших джерел формування професійної музики, що 

спричинило за собою розвиток ще більшого інтересу до даної галузі 

музичного мистецтва. 

 Актуальність заявленого положення підтверджується і в даний час 

тим, що проявляється у творчості цілого ряду сучасних композиторів, які  

створюють твори в жанрах духовної музики. Твори духовної музики – 

найбільші пам'ятники музичної та духовної культури, національної культури  

України в цілому. 

Об'єкт дослідження – українська духовна музика.  



Предмет дослідження – духовні твори сучасних українських 

композиторів.  

Мета дослідження – теоретичне та історичне обґрунтування 

особливостей духовного співу в сучасній українській музиці. 

Відповідно до мети дослідження визначені наступні завдання:  

- здійснити дефінітивний аналіз української духовної музики; 

- розкрити шлях української духовної музики в історичній проекції; 

- вивчити особливості духовної музики українських композиторів 

ХVІІІ століття; 

- визначити особливості втілення духовних жанрів в творчості 

композиторів лисенківської і післялисенковської доби; 

- проаналізувати паралітургійну музику Олександра Козаренка як 

складову української духовної музики; 

- проаналізувати особливості інтерпретації сучасними композиторами 

жанрової моделі Літургії на прикладі музики Лесі Дичко. 

Матеріал дослідження: Хоровий концерт М. Березовського «Не 

відкинь мене під час старості», «Покаяння відкрий мені двері» А. Веделя, 

«Боже великий, єдиний» М. Лисенка, «Літургія святого Іоанна Златоустого» 

М. Леонтовича, Літургії №1 і №2 Лесі Дичко, Страсні антифони із ораторії 

«Страсті Господа Бога нашого Ісуса Христа» О. Козаренка . 

Методологічною базою дослідження слугували ґрунтовні праці 

відомих педагогів, філософів, мистецтвознавців Л. Кияновської[40], Л. 

Корній[21], О. Трохановського[41], А. Комісаренка[42], В. Андрущенка[43], 

В. Скотного[43], О. Вишневського[45] та ін. У своїх працях вони аналізують 

звертання сучасних композиторів до витоків духовності, до традицій та їх 

переосмислення на новому рівні.  



Методи дослідження: системний метод використано для 

характеристики традицій духовного співу в сучасній українській у її зв’язках 

з іншими компонентами культури; соціокультурний метод – для 

встановлення місця традицій духовного співу в сучасній українській; 

емпіричний (спостереження) та аналітичний методи – для аналізу 

функціонування традицій духовної музики сучасних українських 

композиторів в церковно-літургійній та концертно-фестивальній практиці; 

Кваліфікаційну роботу виконано на кафедрі  музикознавства, 

інструментальної підготовки та хореографії Вінницького державного 

педагогічного університету імені М. Коцюбинського відповідно теми 

«Теоретико-методологічні засади підготовки вчителя музичного мистецтва». 

Тему дослідження затверджено на засіданні Вченої ради Вінницького 

державного педагогічного університету імені М. Коцюбинського (протокол 

№ 103С  від  10 жовтня 2019 року). Результати дослідження оприлюднені у 

статті «Паралітургійна музика О. Козаренка як складова української духовної 

музики». 

Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, висновків та 

списку використаних джерел. 
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